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Aké sú výhody členstva v Klube?  
• 24 hodín 7 dní v týždni bezplatné poradenstvo na našej stránke  
• informácie o všetkých novinkách a stretnutiach chovateľov fretiek e-mailom alebo 

telefonicky  
• niekoľkokrát ročne informačný buletin Klubu "Fretkoviny" 
• zľava na nákup potrieb pre fretky v internetových obchodoch  
• zápis fretky do slovenskej plemennej knihy a zároveň do registra fretiek na internete 
• vydávanie potvrdení o pôvode pre mláďatá vašich fretiek 
• registráciu mena chovateľskej stanice 
• sprostredkovanie predaja mláďat, poradenstvo pri odchove 
• materiály Fretčie desatoro pre budúcich majiteľov a kontakty na klub (obdržíte spolu s 

potvrdením o pôvode mláďat) 
• pomoc pri adopcii fretiek  
• bezplatné poskytovanie vzoriek krmív na vyskúšanie  

Pre majiteľov chovných samíc a samcov poskytujeme: 

• registráciu mena chovateľskej stanice  
• zápis mláďat do slovenskej plemennej knihy   
• výdaj Záznamov o pôvode pre vaše mláďatá  
• sprostredkovanie predaja mláďat, poradenstvo pri odchove  
• materiály Fretčie desatoro, Kódex majiteľa fretky a Základy chovu fretiek pre 

budúcich majiteľov  

 

Naša internetová stránka je www.fretka.sk a môžete tam nájsť okrem iného poradne 
chovateľa a veterinárneho lekára, fórum chovateľov fretiek (forum.fretka.sk), inzerciu 
a veľa zaújmavostí o fretkách. Pre ďalšie informácie môžete využiť e-mailovú adresu 
fretka@fretka.sk, alebo majaz@fretka.sk.  
Prihlásiť sa do klubu je možné on-line na www.fretka.sk, alebo nás kontaktujte 
telefonicky na 0902/398 883 pre SR a pre CR na +420/777046757 . Na týchto telefónnych 
číslach vám zároveň poradia naši chovatelia v prípade problémov s vašimi fretkami.  



 
♥ Čo, respektíve kto je fretka? 
Fretka je domestikovaná forma tchora. Je to domáce zviera (podobne ako pes a mačka), 
ktoré nežije v prírode. Fretky sú obľúbené pre svoju milú a hravú povahu a silnú osobnosť. Aj 
keď rozumejú tomu, čo im hovoríte, vždy sa samé rozhodnú, či to urobia. Na rozdiel od 
mačiek zostávajú fretky hravé aj v dospelosti. S fretkou sa človek nikdy nenudí. 

♥ Ako dlho fretka žije? 
Fretky sa pri správnej starostlivosti dožívajú v priemere 6 rokov, ale existujú aj 14 ročné 
výnimky. Bohužiaľ je veľa fretiek, ktoré sa nedožijú viac ako 4 roky, väčšinou kvôli 
nedostatočnej zdravotnej opatere a nekvalitnej strave. Veľa fretiek sa tiež stratí. Preto si 
na svojich miláčikov musíme dávať väčší pozor. 

♥ Je možné chovať fretku v byte? 
Fretku môžete chovať v byte rovnako ako mačku alebo psa. Bude krotkejšia ako keby žila von 
vo voliére, pretože budete mať viac času sa jej venovať. Fretka je zvedavé zviera, preto 
musíte dávať pozor na kvety ,ktoré rada rozhrabáva, otvorené okná a dvere.....  
Ich zvedavosť je nekonečná, preto sa môže stať, že sa vyberú poznávať krásy sveta bez vás. 

♥ Koľko času jej musím venovať? 
Dvakrát denne musíte fretku nakŕmiť a vyčistiť jej toaletu. Keďže sa fretka neprejedá ako 
pes, granulky by mala mať po celý deň k dispozícii, samozrejme aj čerstvú vodu v napájačke 
alebo miske. Fretka spí 18 – 20 hodín denne, takže by mala mať možnosť niekoľko hodín 
denne sa prebehnúť a pohrať. Nevadí jej, keď je cez deň sama doma, pretože väčšinu času 
prespí. S fretkou je možné chodiť na prechádzky (zásadne na vodítku a s postrojom), ale nie 
je to nevyhnutnosť. 

♥ Proti čomu sa očkuje? 

Fretky je potrebné očkovať proti psinke (vhodné vakcíny: Eurican, Biocan) 
a besnote (Rabisin). Po porade s veterinárom je dobré fretku zaočkovať proti 
leptospiróze (prenášajú ju hlodavce) a iným chorobám. A tiež je vhodné ju 
pravidelne odčervovať, hlavne maličké po odstave od matky. Je dobré kúpiť 
fretku s už absolvovaným prvým očkovaním a odčervením . Dohliadnite, aby 
vašu fretku nezaočkovali vakcínou Canvac, aj keď je určená pre kožušinové 
zvieratá, je pre fretky smrteľná!!!! 
 
 Vakcinačná schéma: 
 

  6-8 týždňov   primovakcinácia proti psinke 
  9-12 týždňov   I. revakcinácia proti psinke 
  12-15 týždňov   II. revakcinácia proti psinke 
  15  -6 mesiacov   vakcinácia proti besnote 
  každoročne    revakcinácia proti psinke a besnote 

 

♥ Čím sa živí? 
Fretka je šelma a tak jej jedálniček tvorí z väčšej časti mäso (hydina a hovädzina, bravčovina 
je pre fretku nevhodná -možné choroby).To sa môže doplniť zeleninou, ovocím a obilninami 
(napr. ryža), ale len ako doplnok potravy. Existujú aj špeciálne granule pre fretky, ktoré 
pokrývajú ich celodennú potrebu živín. Vhodné sú aj granule pre mačiatka, no len vybrané 
značky kvalitných granúl. Nevhodné je fretku kŕmiť najviac propagovanými granulami 
a kapsičkami. Fretky majú radi aj mliečne výrobky ako napr. jogurt, tvaroh, mlieko. Tie ale 
majú u fretiek preháňavé účinky. 

♥ Čo bude potrebovať? 
 klietku alebo voliéru (cca 1 x 1.5 x1 m, dvierka musia byť dobre zaistené) 
 pelech – lôžko (cca 30 x 30 cm, vyprateľný) – stačí stará deka, uterák alebo tričko 
 záchod, stelivo a lopatku 
 misky na jedlo a vodu, napájačku 
 prepravku, batoh 
 potreby na hygienu (šampón, uterák, kefu na srsť, kliešte na pazúriky, kvapky a vatu 

na čistenie uší) 
 špeciálny postroj na fretku (najlepšie kožený, podšitý filcom) a vodítko 

(samonavíjacie) 
 hračky (napr. loptička so zvončekom, pískacie a plyšové hračky, ale stačí aj škatuľa 

šušťavého papiera) 

♥ Je pravda, že fretka smrdí? 
Každé zviera (vrátane človeka) má svoj špecifický pach. Fretka držaná v čistote nesmrdí viac 
ako iné zviera. Fretka má obranné pachové žľazy, z ktorých v strachu vypúšťa páchnuci 
sekrét – socializované zviera to väčšinou nerobí. Samce aj samice v ruji značkujú svoje 
teritórium kvapkami moču. Tento moč páchne výraznejšie. Odstránenie pachových žliaz 
nerieši problémy so zápachom fretky a zakazuje to zákon o ochrane zvierat!! Na vine je 
väčšinou ochorenie, ruja, ale najčastejšie je to nedostatočná hygiena chovu. 

♥ Čo je s fretkou najťažšie? 
Vo veku 6 – 9 mesiacov prichádzajú fretky do puberty. Vtedy začnú častejšie používať 
pachové žľazy, hrýzť a zlostiť. Tento stav za 2 – 3 mesiace prejde. Dôležité je fretčieho 
„puberťáka“ poriadne unaviť hrou a ak kúsne príliš silno, na chvíľu si ho nevšímať, prípadne 
zavrieť. Veľkou chybou je začať poskakovať, kričať a chovať sa inak „zábavne“. To je presne 
to, o čo fretke ide. To, že pomôže kastrácia je ilúziou.  Väčšinou pokiaľ k nej dôjde, fretka už 
príde do veku, kedy by toho aj tak nechala. Niektorí ľudia strácajú nervy a pubertálnych 
fretiek sa zbavujú. Ale skúsený chovateľ vie, že po dovŕšení cca jedného roka fretka všetku 
starostlivosť vracia a stáva sa skvelým spoločníkom. Je dobré chodiť s fretkou na spoločné 
vychádzky s inými fretkami, pretože fretky sa spolu vybláznia a unavia.   

♥ Ako je to s rozmnožovaním? 
Fretky prichádzajú do ruje na jar (marec). Samce sú v ruji až do jesene, samice nesmú byť 
v ruji dlhšie ako 4 – 5 týždňov. Ak ruja samičky neskončí sama, je nutné požiadať 
o pomoc veterinára (aplikácia prípravku s obsahom hCG), inak by mohli nastať vážne 
komplikácie, ktoré v lepšom prípade vedú ku kastrácii samice, v horšom k jej úhynu. Na 
pripustenie sa vozí samica k samcovi asi na 10-ty až 14-ty deň od začiatku ruje. Po dlhom a na 
pohľad dosť drastickom párení (je to normálne) nastúpi 6 týždňov trvajúca gravidita a po 
pôrode rovnako dlhá doba kojenia. Fretky mávajú v priemere 8 mláďat. 


